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2014-2015 ÖĞRETİM YILI 8 SINIF FEN ve TEK. DERSİ 1. DÖNEM I. YAZILI SORULARI

A) Doğru ( D ) , Yanlış ( Y ) bilmece



1.  (    ) Genlerde aniden meydana gelen değişimlere modifikasyon denir.

2. (     ) Yumurta "n" sayıda kromozom içerir.


3. (     ) Mitozda oluşan hücrelerin genetik yapısı farklıdır.
4. (     ) Bir ailenin kız çocuğuna sahip olma ihtimali her zaman % 50' dir.





5. (     ) Akraba evliliği, hastalık taşıyan genlerin bir araya gelme olasılığını azaltır      

B) Boşluk Doldurmaca
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1. Bitki hücresinde stoplazma bölünmesinde …………………………….oluşur.




2. Tomucuklanarak üreme bir …………………………….şeklidir.
3. …………………………hücre bölünmesi ile polen ,yumurta,sperm  meydana getrilir.




4. Bir nükleotitin yapısında  şeker ,……………………,ve …………………………. bulunur

5. Canlıların dış görünümüne ………………………… denir.
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C) Soru Cevaplamaca…
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2. FARK var… Mitoz ve Mayoz bölünme arasındaki farklardan ikisini tabloya yazınız.
	MİTOZ BÖLÜNME
	MAYOZ BÖLÜNME

	1-


	2-
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3. 
Yukarıdaki maniye inanan bir kişiye işin doğrusunu anlatıver

Kardeşim………………………………………………………………………
4.  Aşağıda bitkilerdeki  mitoz bölünmenin  karışık olarak verilen evrelerin doğru sırasını aşağıdaki tabloya yazınız.
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        A

B
       C    
    D
         E

	1. evre
	2. evre
	3. evre
	4. evre
	5. evre

	
	
	
	
	


5. Aşağıdaki resimlerde canlılar üzerinde bazı değişimler örnek veriliyor. Bu değişimlerin adlarını yazınız…
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………………………………….                  ……………………….
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…………………….             ………………….            …………………

Ç) Test Çözmece…
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1) Siyah saçlı anne ile siyah saçlı babanın sarı saçlı bir çocuğu olmuştur.
Çocuğun sarı saçlı olmasında aşağıdakilerden hangisinin etkili olduğu söylenebilir? 
A) Siyah saç geninin çekinik olması 

B)Anne ve babanın saf döl olması

C) Anne ve babada sarı saç geninin olması

D) Annenin saf döl babanın melez döl olması
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Yanda birinci zinciri verilen DNA molekülünün ikinci zinciri sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?

 A) C- A- T- A- C- G             B) C- G- T- A- C- G

 C) T- A- G- C- A- T             D) C- T- G- A- K- G

3) Aşağıdakilerden hangisi Genetik mühendisleri çalışmaları 
dışında kalır?
A) DNA parmak izi oluşturma
B) Genetik kopyalama

C) Böcek ilacı, parfüm, deterjan üretme

D) Yapay döllenmenin sağlanması
4) Bir ailenin üç  çocuğu vardır ve üçü de kızdır. Bu aile dördüncü çocuklarını yapmaya karar veriyor.Dördüncü çocuğun erkek olma olasılığı nedir?

A) % 0 XY     B) %100 XX    C) % 50 XX      D) % 50  XY
5) 
Doktor beyin açıklaması aşağıdakilerden hangisi gibi devam etmiştir? (Yeşil göz rengi çekiniktir.)
A) Eşiniz kahve renk gözlü ve genotipi Aa

B) Eşiniz kahve renk gözlü ve genotipi AA

C) Eşiniz kahve renk gözlü ve genotipi aa

D) Eşiniz yeşil renk gözlü ve genotipi aa

6)     Birey Sayısı

         Sağlam Renkkörü   Albino  Down S.  6 Parmaklı
     Sağlam Renkkörü   Albino  Down S.  6 Parmaklı

Bir bölgedeki sağlam (hiçbir kalıtsal hastalığı olmayan) ve kalıtsal hastalıklı birey sayısı grafiği şekildeki gibidir.

Bu bölge ile ilgili yapılan yorumlardan hangisi kesinlikle yanlıştır?
A) Bölgede sadece çekinik genler etkisini göstermiş olabilir.

B) Bölgede sıkça akraba evliliği yapılmış olabilir.

C) Bölgede tarımda gereğinden fazla kimyasal maddeler kullanılmış olabilir.

D) Bölge radyasyon sızıntısına maruz kalmış olabilir.

7)

                                                                                  2

                            

Hakan’ın mitoz bölünme ile ilgili düşüncelerinden   hangileri doğrudur?

A)
2 ve 3 

B) 1 ve 3

C)
1 ve 2

D) 1, 2 ve 3
8. Yukarıdaki tabloda bazı canlıların kromozom sayıları gösterilmiştir.
Bu bilgiler kullanılarak yapılan aşağıdaki yorumlardan hangisi doğrudur?
A) Kromozom sayısı aynı olan iki canlı, aynı türden olmayabilir.
B) Canlının yapısı karmaşıklaştıkça kromozom sayısı artar.
C) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanların kromozom sayısından azdır.
D) Canlıların boyutlarıyla kromozom sayıları arasında bir ilişki vardır.
9)  Çinliler, yüzyıllar boyunca ayaklarının küçük olması için kız çocuklarına demir ayakkabı giydirmişlerdir. Buna  rağmen yeni doğan çocuklar küçük ayaklı doğmamaktadır. 

Bu durumu aşağıdakilerden hangisi açıklar?
 A) Bu olayın sadece kız çocukların uygulanması
 B)Çevresel faktörlerin etkisiyle oluşan modifikasyonların kalıtsal olmaması

 C)Karakterlerin oluşumunu çevre faktörlerinin belirlemesi

 D) Canlılarda var olan karakterlerin çevre etkisiyle değişmemesi
10)
	CEVAP ANAHTARI


	1
	
	
	6
	

	
	2
	
	
	7
	

	
	3
	
	
	8
	

	
	4
	
	
	9
	

	
	5
	
	
	10
	


Adi Soyadı :						No :				Puanı : 





mitoz- bezelye- Down sendromu- mayoz- ara lamel- evrim-organik baz -fosfat -fenotip - eşeysiz üreme- çekinik gen 





1) DNA molekülündeki timin sayısı, sitozin sayısına eşittir. DNA molekülündeki toplam deoksiriboz şeker sayısı 2400 ise nükleotit sayısı bulunuz.








MANİ : Ye tatlıyı , doğur atlıyı


	  İç ekşiyi, doğur ayşeyi


				   ANONİM





Kas geliştirme








Uzun kulaklı çöl tilkisi








Albino aslan








4 boynuzlu keçi








Hörgüçlü develer








Melis Hanım sizin gibi yeşil gözleri olan bir çocuğunuz olamayacağının haberini vermek beni üzüyor. Çünkü ….





1.Kromozom sayısı sabit kalır.





2.Tek hücreli-lerde üremeyi     sağlar





3. Mitoz sonucu 4 hücre oluşur.








